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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO 

 

Ao décimo sexto dia do mês de maio de dois mil e dezoito, às catorze horas e vinte minutos, sob a 1 

presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, reuniram-se, 2 

na sala 213 deste Instituto, os professores Aline de Paula Nascimento, Débora Christina 3 

Muchaluat Saade, Esteban Walter Gonzalez Clua, Eugene Francis Vinod Rebello, Leonardo 4 

Gresta Paulino Murta, Maria Cristina Silva Boeres e Simone de Lima Martins, membros 5 

titulares, Vanessa Braganholo Murta e Luis Antonio Brasil Kowada, membros suplentes, e 6 

Carlos Henrique Domingos Correia Santos, representante titular dos discentes da graduação, 7 

para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião 8 

Ordinária do Colegiado do IC de 18/04/2018; 3) Designação de Comissão Eleitoral Local para 9 

realização de consulta para os cargos de Coordenador e Vice-Coordenador do Curso de 10 

Graduação em Ciência da Computação; 4) Designação de Comissão Eleitoral Local para 11 

realização de consulta para os cargos de Coordenador e Vice-Coordenador do Curso Superior de 12 

Tecnologia em Sistemas de Computação; 5) Regra de acesso ao prédio de laboratórios em finais 13 

de semana e feriados; 6) Solicitação de autorização para que o aluno de Iniciação Científica 14 

Leonardo Noia Nanci de Araújo Silva tenha acesso ao prédio de laboratórios em finais de semana e 15 

feriados; 7) Regimento Interno do Instituto de Computação; 8) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXX 16 

1) Informes. O professor José Raphael iniciou a reunião informando sobre o gerador do Instituto de 17 

Computação, que já foi instalado e está em funcionamento. Acrescentou que o equipamento foi 18 

testado e abastecido. Ainda sobre o gerador, disse que, na ocasião dos testes, a ouvidoria da UFF 19 

foi acionada pelos moradores do prédio em frente ao IC, mencionando o ruído produzido pelo 20 

equipamento quando em funcionamento. O professor teve acesso à manifestação dos moradores e 21 

leu o documento para que o Colegiado tomasse ciência. Esclareceu que o Sr. Renato, responsável 22 

pela intermediação de todo o processo, auxiliará na elaboração de uma resposta à ouvidoria, 23 

considerando que o equipamento tem tratamento acústico e só será ligado durante quedas de 24 

energia. Disse ainda que está verificando a possibilidade de acionar um timer que o impeça de ser 25 

ligado entre 22h e 06h. Dando seguimento aos informes, o professor José Raphael falou sobre a 26 

instalação de ramais nos gabinetes de professores. Explicou que a equipe de telefonia do STI está 27 

trabalhando para finalizar o processo e que não há aparelhos para todos os gabinetes. Em seguida, 28 

falou brevemente sobre o processo de compras de 2018, lembrando que o portal para fazer as 29 

solicitações ainda está fechado e o processo está atrasado em relação ao ano passado. Quanto ao 30 

Comitê Gestor do Datacenter, havia sido definido que quatro docentes comporiam a comissão além 31 

de um técnico administrativo. Sugeriu os nomes dos professores Antônio Augusto, Daniel de 32 

Oliveira, Eugene Vinod e Luis Kowada, além do técnico administrativo Rafael Abreu. Continuando a 33 

reunião, o professor José Raphael falou sobre o funcionário João, da empresa Luso Brasileira que, 34 

após problema de saúde, precisou se aposentar, não tendo previsão de substituição. Disse que 35 

está solicitando à reitoria que envie um novo funcionário, assim como que aumente a quantidade 36 

de material de limpeza para que os dois prédios sejam plenamente atendidos. Por fim, falou sobre 37 

a intenção de solicitar auxílio para a aquisição de equipamentos de laboratórios através de emenda 38 

parlamentar. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 39 

2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 18/04/2018. O 40 

professor José Raphael iniciou este item de pauta perguntando se alguém gostaria de propor 41 

alteração ou acréscimo à minuta da ata da última reunião ordinária, previamente enviada aos 42 

membros do Colegiado. Não havendo manifestação, a aprovação da minuta da ata foi colocada em 43 

votação, sendo aprovada com uma abstenção. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 44 

3) Designação de Comissão Eleitoral Local para realização de consulta para os cargos de 45 

Coordenador e Vice-Coordenador do Curso de Graduação em Ciência da Computação. 46 

Nesse item de pauta, o professor José Raphael propôs que a comissão eleitoral fosse formada 47 

pelos professores Marco Antônio, Isabel Rosseti e Bruno Lopes, sendo a mesma presidida pelo 48 

primeiro. Como membro docente suplente foi sugerido o professor Daniel de Oliveira, e como 49 
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membros discentes foram indicados João Felipe Carvalho e Son Sen Wu, respectivamente membro 50 

titular e membro suplente. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 51 

4) Designação de Comissão Eleitoral Local para realização de consulta para os cargos de 52 

Coordenador e Vice-Coordenador do Curso Superior de Tecnologia em Sistemas de 53 

Computação. O professor José Raphael iniciou o tópico explicando que a eleição para 54 

coordenador e vice-coordenador do curso à distância deve seguir as normas estabelecidas pelo 55 

RGCE. Foi relatado o provável problema relativo às dificuldades de possibilitar o acesso à votação 56 

para os alunos do curso. Por fim, foram sugeridos os nomes dos mesmos professores indicados 57 

para comissão eleitoral da coordenação de Ciência da Computação. Após consulta aos membros 58 

presentes, foram aprovados por unanimidade os nomes dos professores Marco Antônio 59 

(presidente), Isabel Rosseti e Bruno Lopes como membros titulares e o professor Daniel de 60 

Oliveira, como suplente. Como membros discentes foram indicados os alunos Arthur Figueiras da 61 

Silva e Dângelo Fernandes de Oliveiras, titular e suplente, respectivamente. XXXXXXXXXXXXXXX 62 

5) Regra de acesso ao prédio de laboratórios em finais de semana e feriados. O professor 63 

José Raphael falou sobre a necessidade de uma regra para o acesso de alunos de graduação e 64 

eventuais colaboradores no prédio de laboratórios do Instituto. Alertou que o fato de o referido 65 

prédio ainda não possuir câmeras causa certa preocupação e demanda cuidados especiais, 66 

entretanto, salientou os pedidos que têm chegado e a necessidade de uma regra para tornar esse 67 

processo factível. Foi sugerido que seja autorizado o acesso de alunos de graduação e 68 

colaboradores, desde que o formulário de cadastro seja preenchido e devidamente assinado pelo 69 

coordenador do laboratório onde o usuário irá desenvolver as atividades, e o orientador, no caso 70 

dos alunos de graduação e colaboradores. O diretor salientou que deve haver uma real 71 

necessidade de acessar o prédio no final de semana e feriados, para que o pedido seja feito e 72 

acrescentou que o cadastro será válido pelo período de seis meses, uma vez autorizado. Colocado 73 

em votação, a sugestão de regra de acesso ao prédio de laboratórios, foi aprovada por 74 

unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 75 

6) Solicitação de autorização para que o aluno de Iniciação Científica Leonardo Noia Nanci 76 

de Araújo Silva tenha acesso ao prédio de laboratórios em finais de semana e feriados. O 77 

item foi retirado de pauta, uma vez que, uma regra geral, aplicada a essa situação, foi definida no 78 

item anterior de pauta. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 79 

7) Regimento Interno do Instituto de Computação. Nesse item de pauta, avançou-se na 80 

discussão iniciada na reunião extraordinária do Colegiado do mês de abril a respeito de possíveis 81 

alterações na versão do novo regimento sugerida pela comissão. Inicialmente, o professor José 82 

Raphael sugeriu a adequação da numeração dos capítulos em decorrência das mudanças já 83 

efetuadas. Em seguida, foram projetados pelo diretor o texto do novo regimento a partir do Capítulo 84 

III, e, assim, os tópicos foram sendo discutidos individualmente pelos membros presentes, sendo 85 

as principais alterações: no artigo 29, foi sugerida a inclusão das salas de tutoria e monitoria. Outra 86 

pequena correção foi sugerida no artigo 32, que deverá ser iniciado com “Os laboratórios de 87 

pesquisa e de extensão (...)”. Outros pontos foram debatidos em profundidade e, dado o avançar 88 

da hora, foi sugerida a convocação de uma reunião extraordinária para concluir a apreciação do 89 

texto restante. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 90 

8) Assuntos Gerais. O professor José Raphael perguntou se havia algum outro assunto a tratar, e, 91 

por não haver nenhuma manifestação, às dezesseis horas a reunião foi encerrada. 92 

Rafael Santos Tavares 
Servidor Administrador 
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